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Pöytäkirja  

 

SOSIAALI- JA TERVEYSMINISTERIÖ  
Meritullinkatu 8, Helsinki | PL 33, 00023 Valtioneuvosto | 0295 16001, stm.fi, @STM_Uutiset 

Sosiaali- ja terveydenhuollon valvonnasta annetun lain mukaisten suoritteiden 

maksutyöryhmän 2. kokous 

Aika: 25.4.2023 klo 11-12.30 

Paikka: Teams 

Osallistujat 

(x) Marjo Kekki, sosiaali- ja terveysministeriö, puheenjohtaja 

(x) Ida Hakanen, sosiaali- ja terveysministeriö, sihteeri 

(x) Jaska Siikavirta, sosiaali- ja terveysministeriö (poistui klo 12.30) 

(x) Tomas Forsström, sosiaali- ja terveysministeriö (poistui klo 12.13) 

(x) Mikko Meuronen, sosiaali- ja terveysministeriö 

(-) Riitta-Maija Jouttimäki, sosiaali- ja terveysministeriö 

(-) Laura Terho, sosiaali- ja terveysministeriö 

(x) Elina Isoksela, valtiovarainministeriö  

(x) Niina Keskitalo, Valvira 

(x) Eine Oinas-Soudunsaari, Valvira 

(x) Virpi Hasila, Valvira 

(x) Nina Tikka, Valvira 

(x) Mikko Floréen, Etelä-Suomen aluehallintovirasto 

(x) Markku Pennanen, Etelä-Suomen aluehallintovirasto 

(x) Marjut Eskelinen, Lapin aluehallintovirasto (poistui klo 12.21) 

Käsitellyt asiat 

 

1. Kokouksen avaus 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 11.02. 

 

2. Asialistan ja edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 

Hyväksyttiin kokouksen asialista ja edellisen kokouksen pöytäkirja. 

 

Mikko Floréen (ESAVI) totesi, että edellisen kokouksen jälkeen rajattuja lääkevarastoja koskevaa 

laskelmaa on päivitetty ja alijäämä on edellisessä kokouksessa todetusta sen myötä hiukan 

kaventunut. Merkittiin tiedoksi. 

 

3. Työryhmän järjestäytyminen 
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Työryhmä valitsee keskuudestaan varapuheenjohtajan. Edellisessä kokouksessa esitettiin Elina 

Isokselaa (VM) tehtävään. Kokouksen jälkeen Elina on antanut suostumuksensa tehtävään. 

Ehdotus sai kannatusta työryhmässä. 

 

Päätös: Käytiin edellisen kokouksen perusteella jatkokeskustelu työryhmän varapuheenjohtajan 

valinnasta. Valittiin työryhmän varapuheenjohtajaksi Elina Isoksela (VM). 

 

4. Työsuunnitelman päivittäminen 

Puheenjohtaja esitteli päivitetyn työsuunnitelman, jota on tarkoitus jatkuvasti päivittää työryhmän 

työn edetessä. Puheenjohtaja totesi, että työryhmälle on varattu lisäkokouksia, joita perutaan 

tarvittaessa, ja että varataan tarvittaessa lisäksi alatyöryhmien kokouksia. 

 

Edellisessä kokouksessa esiin nostetusta mahdollisesta tarpeesta järjestää lausuntokierros 

puheenjohtaja totesi, että STM:n sisäisesti käydyssä keskustelussa katsottiin, että tälle ei olisi 

tarvetta. Keskusteltiin siitä, että jos lausuntokierrosta ei järjestetä, palveluntuottajia olisi kuitenkin 

hyvä kuulla esimerkiksi erillisessä kuulemistilaisuudessa ja esimerkiksi kattojärjestöjen kautta. Tämä 

sai kannatusta. 

 

Mikko Floréen (ESAVI) nosti esille, että palveluntuottajien kanssa on tärkeä keskustella siitä, miten 

uuden valvontalain myötä palveluntuottajat pystyvät vaikuttamaan toimintaan ja siitä aiheutuviin 

maksuihin. 

 

Virpi Hasila (Valvira) ehdotti laskelman tekemistä tiedossa olevista kustannuksista ja sen jälkeen 

suoritteiden laskemista tarkemmin, jotta olisi selvää, mikä osa kustannuksista rahoitetaan valtion 

talousarviosta ja mikä osa maksullisilla suoritteilla esimerkiksi vuosimaksujen jäädessä pois. 

 

Päätös: Keskusteltiin ja sovittiin päivityksistä työsuunnitelmaan. Hyväksyttiin päivitykset 

työsuunnitelmaan. 

 

5. Edellisen kokouksen selvitettävät asiat 

Mikko Meuronen (STM) esitteli kahta edellisessä kokouksessa selvitettäväksi jäänyttä asiaa, 

yksityisille palveluntuottajille jatkossa aiheutuvaa maksurasitusta ja Soterista aiheutuvien 

kustannusten jaksottamista maksuihin. 
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Mikko totesi, että hallituksen esityksessä tehty arvio yksityisten palveluntuottajien maksurasituksen 

laskemisesta kokonaisuutena on pidemmän aikavälin arvio. Palveluntuottajille aiheutuvaa 

maksurasitusta on tärkeä arvioida asetusten perustelumuistioissa. Soterista aiheutuvien 

kustannusten osalta on tärkeä tarkastella, millainen maksurasitus poistoista tulee olemaan. 

 

Puheenjohtaja totesi asian jäävän jatkotarkasteluun ja pyysi työryhmän jäseniä toimittamaan 

mahdollisia huomioita tai näkemyksiä asiasta kokouksen jälkeen kirjallisesti puheenjohtajalle, 

sihteerille sekä Mikko Meuroselle ja Tomas Forsströmille (STM). 

 

Päätös: Keskusteltiin yksityisten palveluntuottajien maksurasituksesta ja Soterin kustannuksista. 

 

6. Suoritepohjan työstäminen 

Puheenjohtaja esitteli keskustelun herättäjänä toimivaa alustavaa luonnosta uuden valvontalain 

mukaisesta suoritepohjasta ja siihen liittyvistä kysymyksistä. Käytiin keskustelu. 

 

Marjut Eskelinen (LAAVI) toi esille, että arkistointi voi olla työllistävä vaihe, jos arkistoidaan useaan 

järjestelmään kuten tällä hetkellä. 

 

Mikko Floréen (ESAVI) toi esille, että erityisesti toiminnan lopettamisen arkistointi mutta myös asian 

vireille tuleminen aiheuttaa rekisteröimiseen liittyvää arkistointityötä. Rekisteröinnin tekemisen 

vaiheita tulee ajatella kokonaisvaltaisesti. 

 

Elina Isoksela (VM) nosti esille, että sähköisessä järjestelmässä palveluntuottajan itse tekemä 

rekisteröinti vähentää viranomaistyötä, ja tällöin maksu voisi olla alempi. Tämä ei kuitenkaan koskisi 

sähköpostin kautta tehtävää rekisteröintiä. 

 

Mikko Floréen (ESAVI) nosti esille, että viranomaisilta vaaditaan muutakin työtä kuin järjestelmän 

ylläpitämistä, sekä kysymyksen siitä, muistuttaako Soteri palveluntuottajia tietojen päivittämisestä. 

Tähän liittyvä viranomaisen työ voisi olla maksutonta, ellei palveluntuottajaa jouduta kehottamaan 

määräajan jälkeen täyttämään velvollisuutensa. Maksun voisi siten välttää täyttämällä 

velvollisuutensa määräpäivään mennessä. Tällaisen maksun voisi jyvittää rekisteröintimaksuun 

rekisteröinnin hallinnan osana. 

 

Elina Isoksela (VM) totesi, että maksuperustelaki ei estä vuosimaksun perimistä. Maksu tulee pitää 

kuitenkin erillisenä verosta, joten maksua tulee vastata viranomaisen suorite, ja maksun on oltava 

kustannusvastaava. Määräpäivään mennessä tietonsa päivittävän palveluntuottajan ei tule joutua 



 
  4(4) 

   

  

 

SOSIAALI- JA TERVEYSMINISTERIÖ  
Meritullinkatu 8, Helsinki | PL 33, 00023 Valtioneuvosto | 0295 16001, stm.fi, @STM_Uutiset 

maksamaan siitä työstä, jota aiheutuu, jos osa palveluntuottajista ei ole täyttänyt velvollisuutta 

ajoissa. 

 

Eine Oinas-Soudunsaari (Valvira) nosti esille, että kun valvontalain toimeenpanoon liittyvä yhteistyö 

alkaa, siitä on saatavissa lisää vahvistusta työryhmän työhön. 

 

Mikko Meuronen (STM) totesi, että jako erilaisiin rekisteröinteihin olisi hyvä ja kohtuullista 

palveluntuottajien kannalta. Riskiperusteisen ennakkotarkastuksen ei tulisi vaikuttaa maksuun, jos 

se perustuu satunnaismenetelmään tai siihen vaikuttaa esimerkiksi resurssitilanne. 

 

Mikko Floréen (ESAVI) totesi, että riskiperusteinen ennakkotarkastus perustuu selkeään riskien 

tunnistamiseen. Tarvitaan porrastus liittyen yksikön kokoon, yksiköiden määrään ja tarkastuksen 

aiheuttamaan työmäärään, pohdittavaksi voisi tulla tarkastustoiminnassa esimerkiksi tunti- tai 

päiväperusteinen maksu. On tärkeää nyt jo rakentaa porrastettu hinnasto, joka voidaan laajentaa 

julkiselle puolelle ja joka koskee yksityisiä ja julkisia palveluntuottajien samoin perustein. 

 

Virpi Hasila (Valvira) toi esille, että siirtymäaikana maksuttoman rekisteröintimenettelyn 

kustannusten kattaminen on suuri haaste. 

 

Elina Isoksela (VM) totesi, että olisi hyvä selvittää, mikä osa katetaan talousarviosta ja mikä osa 

suoritemaksuilla. Näin saataisiin tavoite, mitä suoritemaksuilla olisi täytettävä. 

 

Puheenjohtaja totesi, että keskustelua jatketaan seuraavassa kokouksessa. 

 

Päätös: Käytiin keskustelu. 

 

7. Jatkotyöskentelystä sopiminen 

Päätös: Sovittiin, että puheenjohtaja ja sihteeri lähettävät saman viikon aikana työryhmän jäsenille 

pyynnöt koskien jatkotyöskentelyä. 

 

8. Muut mahdolliset asiat 

Ei muita asioita. 

 

9. Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 12.34. 
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